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Klimaschutzpolitik und Klimakabinett 
Ergebnisgrafiken

Bundesweite repräsentative Bevölkerungsbefragung
im Auftrag von Germanwatch
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Untersuchungsanlage

Computer Assisted Telephone Interview (CATI)

 Wahlberechtigte Bevölkerung ab 18 Jahren in Deutschland

 4. bis 6. September 2019 

 Angaben in Prozent. Von 100 Prozent abweichende Werte ergeben sich durch 
„keine Angaben“ und „weiß nicht“ bzw. durch Rundungen

 n=1.001

Erhebungsmethode

Grundgesamtheit

Erhebungszeitraum

Stichprobengröße

Anmerkung
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Schnell wirkende Maßnahmen

42
37

14
6

Sehr wichtig Eher wichtig Eher unwichtig Sehr unwichtig

Die Bundesregierung will Mitte September ein Maßnahmenpaket zur Neuaufstellung Deutschlands beim Klimaschutz
beschließen. Wie wichtig ist es aus Ihrer Sicht, dass die Bundesregierung dabei einen Schwerpunkt auf schnell wirkende
Klimaschutzmaßnahmen legt?

79 20
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Schnell wirkende Maßnahmen
Nach Parteianhänger

79

20

Sehr / Eher wichtig Eher / Sehr unwichtig

Grüne

CDU/CSU

Linke

SPD

FDP

AfD

Nichtwähler

Unentschlossene

Die Bundesregierung will Mitte September ein
Maßnahmenpaket zur Neuaufstellung Deutschlands beim
Klimaschutz beschließen. Wie wichtig ist es aus Ihrer Sicht,
dass die Bundesregierung dabei einen Schwerpunkt auf schnell
wirkende Klimaschutzmaßnahmen legt?

Sehr / Eher wichtig Eher / Sehr unwichtig

Parteianhänger

95

86

84

81

68

45

67

79

5

14

16

16

31

54

33

19
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Schnell wirkende Maßnahmen
Nach Parteianhänger

79

20

Sehr / Eher wichtig Eher / Sehr unwichtig

Grüne

CDU/CSU

Linke

SPD

FDP

AfD

Nichtwähler

Unentschlossene

Die Bundesregierung will Mitte September ein
Maßnahmenpaket zur Neuaufstellung Deutschlands beim
Klimaschutz beschließen. Wie wichtig ist es aus Ihrer Sicht,
dass die Bundesregierung dabei einen Schwerpunkt auf schnell
wirkende Klimaschutzmaßnahmen legt?

Parteianhänger

20

42

19

45

45

30

40

42

75

44

65

36

23

15

27

37

5

10

12

13

26

23

25

16

4

4

3

5

31

8

3

Sehr
wichtig

Eher 
wichtig

Eher 
unwichtig

Sehr 
unwichtig
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Fortsetzung der Großen Koalition

28

38

21

9

Sehr große Rolle Eher große Rolle Eher geringe Rolle Gar keine Rolle

Die SPD will auf ihrem Parteitag im Dezember auch über die Fortsetzung der Großen Koalition mit CDU und CSU
abstimmen. Welche Rolle sollte nach Ihrer Meinung bei dieser Entscheidung spielen, ob die Große Koalition entschieden
beim Klimaschutz handelt?

66 30
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Fortsetzung der Großen Koalition
Nach Parteianhänger

66

30

Sehr / Eher große Rolle Eher geringe / Gar keine Rolle

Sehr / 
Eher große Rolle

Eher geringe / 
Gar keine Rolle

Parteianhänger

Grüne

SPD

Linke

CDU/CSU

FDP

AfD

89

84

79

70

66

19

10

15

16

29

34

74

Die SPD will auf ihrem Parteitag im Dezember auch über die
Fortsetzung der Großen Koalition mit CDU und CSU
abstimmen. Welche Rolle sollte nach Ihrer Meinung bei dieser
Entscheidung spielen, ob die Große Koalition entschieden beim
Klimaschutz handelt?
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Fortsetzung der Großen Koalition
Nach Parteianhänger

66

30

Sehr / Eher große Rolle Eher geringe / Gar keine Rolle

Parteianhänger

Grüne

SPD

Linke

CDU/CSU

FDP

AfD

43

52

37

50

43

11

46

32

42

20

23

8

8

11

12

25

15

35

2

4

4

4

19

39

Die SPD will auf ihrem Parteitag im Dezember auch über die
Fortsetzung der Großen Koalition mit CDU und CSU
abstimmen. Welche Rolle sollte nach Ihrer Meinung bei dieser
Entscheidung spielen, ob die Große Koalition entschieden beim
Klimaschutz handelt?

Sehr
große 
Rolle

Eher 
große 
Rolle

Eher 
geringe 
Rolle

Gar 
keine 
Rolle
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Vorangehende Klimaschutzpolitik

78

20

Würde ich befürworten Würde ich nicht befürworten

Würden Sie es befürworten, wenn Deutschland durch eine vorangehende Klimaschutzpolitik einen Anstoß für mehr
Klimaschutz weltweit geben würde, insbesondere in wichtigen Schwellenländern wie China und Indien, oder würden Sie
das nicht befürworten?
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Vorangehende Klimaschutzpolitik
Nach Parteianhänger

78

20

Würde ich befürworten Würde ich nicht befürworten

Grüne

SPD

FDP

Linke

CDU/CSU

AfD

Nichtwähler

Unentschlossene

Würden Sie es befürworten, wenn Deutschland durch eine
vorangehende Klimaschutzpolitik einen Anstoß für mehr
Klimaschutz weltweit geben würde, insbesondere in wichtigen
Schwellenländern wie China und Indien, oder würden Sie das
nicht befürworten?

Würde ich 
befürworten

Würde ich nicht 
befürworten

Parteianhänger

98

92

88

83

75

39

77

75

2

6

11

12

23

61

23

20
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Vorangehende Klimaschutzpolitik
Nach Region

78

20

Würde ich befürworten Würde ich nicht befürworten

Würden Sie es befürworten, wenn Deutschland durch eine
vorangehende Klimaschutzpolitik einen Anstoß für mehr
Klimaschutz weltweit geben würde, insbesondere in wichtigen
Schwellenländern wie China und Indien, oder würden Sie das
nicht befürworten?

Würde ich 
befürworten

Würde ich nicht 
befürworten

Region

Westdeutschland

Ostdeutschland

79

75

19

22
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Bedeutung für die Bewertung der Bundesregierung

45
39

12

3

Sehr wichtig Eher wichtig Eher unwichtig Sehr unwichtig

Der Klimaschutz ist zurzeit eines der dominantesten Themen der Politik in Deutschland. Wie wichtig ist der Klimaschutz für
Ihre persönliche Bewertung der Arbeit der Bundesregierung?

84 15
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Bedeutung für die Bewertung der Bundesregierung
Nach Alter

84

15

Sehr / Eher wichtig Eher / Sehr unwichtig

Sehr / Eher wichtig Eher / Sehr unwichtig

Altersgruppen

18 bis 34 
Jahre

35 bis 49 
Jahre

50 bis 64 
Jahre

65+ Jahre

83

80

81

90

17

19

16

10

Der Klimaschutz ist zurzeit eines der dominantesten Themen
der Politik in Deutschland. Wie wichtig ist der Klimaschutz für
Ihre persönliche Bewertung der Arbeit der Bundesregierung?
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Bedeutung für die Bewertung der Bundesregierung
Nach Einkommen

84

15

Sehr / Eher wichtig Eher / Sehr unwichtig

Sehr / Eher wichtig Eher / Sehr unwichtig

Monatliches Haushaltsnettoeinkommen

Unter 1.500 
EUR

1.500 bis 
3.000 EUR

Über 3.000 
EUR

86

84

80

13

15

19

Der Klimaschutz ist zurzeit eines der dominantesten Themen
der Politik in Deutschland. Wie wichtig ist der Klimaschutz für
Ihre persönliche Bewertung der Arbeit der Bundesregierung?
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Bedeutung für die Bewertung der Bundesregierung
Nach Region

84

15

Sehr / Eher wichtig Eher / Sehr unwichtig

Sehr / Eher wichtig Eher / Sehr unwichtig

Region

Westdeutschland

Ostdeutschland

Der Klimaschutz ist zurzeit eines der dominantesten Themen
der Politik in Deutschland. Wie wichtig ist der Klimaschutz für
Ihre persönliche Bewertung der Arbeit der Bundesregierung?

83

84

16

15
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Bedeutung für die Bewertung der Bundesregierung
Nach Ortsgröße

84

15

Sehr / Eher wichtig Eher / Sehr unwichtig

Sehr / Eher wichtig Eher / Sehr unwichtig

Ortsgröße

Weniger als 5.000 
Einwohner

5.000 bis unter 
20.000 Einwohner

20.000 bis unter 
100.000 Einwohner

Mehr als 100.000 
Einwohner

Der Klimaschutz ist zurzeit eines der dominantesten Themen
der Politik in Deutschland. Wie wichtig ist der Klimaschutz für
Ihre persönliche Bewertung der Arbeit der Bundesregierung?

82

84

86

81

16

14

13

18
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Bedeutung für die Bewertung der Bundesregierung
Nach Parteianhänger

84

15

Sehr / Eher wichtig Eher / Sehr unwichtig

Grüne

CDU/CSU

SPD

Linke

FDP

AfD

94

90

86

84

77

58

6

10

12

11

23

40

Der Klimaschutz ist zurzeit eines der dominantesten Themen
der Politik in Deutschland. Wie wichtig ist der Klimaschutz für
Ihre persönliche Bewertung der Arbeit der Bundesregierung?

Sehr / Eher wichtig Eher / Sehr unwichtig

Parteianhänger


